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irom ceruza 
Mlett elpusztulni Popovici Eusebiu 

5őnek, akit az ifjukoru rablógyilkos 

golyója halálosan talált. Három ce- 

t mindössze a zsákmány, egy kiol- 
berélet ára, egy szörnyü gyilkosság 

armelynek minden borzalmas 

három hatodik osztályu liceumi nö- 

lelkiismeretét terheli. A két fiata- 
tizenhat és a tizenhét évest talán 

etne valamiképpen menteni, mert 

htakozó körvonalaiban is beszédesen 

hogy démonian parancsoló gonosz- 

Hozatai voltak. Sátáni gonoszság 

Mii s áltjai voltak ők, akiknek öntudatát 

elhomályositotta, jobb akaratát el- 

totta a bandavezér sátáni befolyása. 

lóban egy uj Pitavalnak reprezen- 

z az induló tizennyolcéves mester- 

s, aki nem riad vissza tette megis- 

től még akkor sem, mikor már egy- 

olverrel riasztotta vissza ugyanaz a 

odott, - sőt akkor jön meg csak iga- 

kedve, hogy akár revolverrel, gyil- 

s eltegye az utból, csakhogy legyür- 

den akadályt és kirabolja. Ráadá- 

rokona is ez az áldozat, de ő még 

1 fittyet hány, vigyorogva lepuffantja 

ját vérét is, csakhogy kielégithesse 

6 szenvedélyeit, mulathasson, dőzsöl- 

őre. A másik kettőnek még Kijut- 

i halvány részvét. Ők elcsábitot- 

ontottak voltak. Hiszen a legfiata- 

még a lelkifurdalás is feltámadt a 

at sápadt világosságában. Vallott. 

saitól gyötörve meggyónta atyjá- 

ettet. És a szegény, becsületes apa 

drámának még a legyilkoltnál is 

beejtőbb áldozata, micsoda rettenetes 

kat tölthetett el vérző szivvel, lán- 

ergető nyugtalanságban, amig meg- 

benne az elhatározás, hogy válasz- 

iszen talán nincs is nagyobb szenve- 

világon, mint az, mig egy fiát szerető 

jut odáig, hogy saját gyermekét is 

Justicia serpenyőjébe, ha mindjárt 

és önmaga pusztulásának árán is ér- 

itheti a mindenekfölött álló morális 

got. Tragikus e családok sorsa, ame- 

ost majd egyetemlegesen hordozzák 

ág előtt a fájdalmat és a szégyent, 

gikus a két megtévedt fiué is, akik a 

ársaságnak lettek áldozatai. Mert ez 

más iskolából kicsapott bandavezér, 
etett gonosztevő, ez oka mindennek. 

yole évével már olyan példáját szol- 

ta a minden aljasságra elszántságnak, 

a legaggabb fegyházviselt is leveheti 

a kalapot. Már előélete is van. Ugyan 

mikusan hat egy tizennyolc éves 

c előéletéről beszélni. De igy van. Már 

esztendői i is csavargásban, 

i ásban és egyéb tiltott deliktumok- 

irüsödtek. Végül ez a rokongyilkosság, 

lőre elszántság, az elvetemültség, a 

lenség és a javithatatlan gonoszság 

őségesebb ismérvei feltalálhatók. 

hasz sznált semmit, hogy uri ház gyer- 

em használt semmit a nevelés, a 

evény mégis kifakadt. És ezek után, 

t nem fogja rendbe hozni az 

ezett javitó nevelés sem. Mert van- 

iberek, akik már javithatatlanul szü- 

javithatatlanként fognak meghalni 

mi lesz az induló gyilkos sorsa, azt 

ágszolgáltatás fogja eldönteni. Bár- 

is lesz, egy azonban bizonyos. Az 

FELELŐSs sSZERKESZTŐ 

szórhassa a pénzt szórakozásokra, E 

zzsodalmasan gondos család nem 

87. SZAÁM 

Két hónap előtt a fővárosban kegyet- 
len rablógyilkosság történt, amelynek 
áldozata Popovici Eusebiu kama- 

rai képviselő volt. A gyilkosság gyanu- 

jával számos egyént tartóztattak le, de 
mindannyiszor iderült, hogy az illetők- 

nek semmi közük nem volt Popovici kép- 
viselő véres halálához. Mivel a megölt 
képviselő számos külföldi cégnek volt 

Romániáb- jogi képviselője és a gyil- 
kosság éppen külföldre való elutazása 
előtt történt, összefüggésbe hozták az 

esetet a St a viszky-üggyel is és olyan 
kombinációk merültek föl, hogy Popovici 

képviselőnek azért kellett meghalnia, ne- 

hogy a Staviszky-ügy egyes szereplőire 

kellemetlen kijelentéseket tegyen. 

Most azután kiderült, hogy 
mindezek a tapogatózások alap- 

A Popovici-gyilkosság ügyében a nyo- 
mozás már teljesen elposványosodott és 
a gyilkosokat az egyik fiu apja juttatta 

rendőrkézre. 
Grigoriu Petre ugyanis lelki- 
ismereti furdalásoktól sarkalva, 

hétfőn megvallotta a gyilkos- 

ságot apjának. Az apát a felfe- 
dezés mélyen megrenditette, 
mindazonáltal rövid tusakodás 
után a rendőrségre ment és ott 

jelentést tett az ügyről. 

A három fiut, akik még hétfőn délelőtt 

is az iskolában voltak, detektivek vitték 

a rendőrkveszturára, ahol azonnal valla- 

tóra fogták őket. A fiatalkoru gyilkosok 

minden habozás nélkül töredelmes vallo- 

mást tettek. 

Elmondották, hogy gyakran jártak 

moziba és más szórakozó helyekre. Erre 

Este elrejtőztek a szomszédos üres 

telken és alkalmas időben, amikor a kör- 

nyék elcsendesedett, behatoltak a villá- 

ba. Azonban bármint is vigyáztak, Popo- 

vici Eusebiu mégis felébredt és revolver- 

rel a kezében megjelent az előszobában, 

ahol felcsavarta a villanyt. Akkor több- 

ször rálőttek és Popovici maga is lőtt. 

Egy golyó aztán eltalálta a 

lépielő aki holtan rogyott 

üössze. 

A felesége a lövöldözésre felébredt, föl- 

rántotta az ablakot, mire a diákok, akik 

mindössze három ceruzát zsákmányol- 

A bűnös fiu apja tett jelentést a rendőrségen 

Élet-halálharc fejlődött ki az előszobában 
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sságot deritett a etet előtt 
övetett véres 

talanok voltak, mert a rabló- 

gyilkosságot három diák kö- 

vette el. A három diák a tizen- 

nyolc éves Rascanu Ion, a tizen- 
hat éves Dinescu Petre és az 
ugyanolyan koru Grigoriu 

Petre. 

Mindhárman a George Lazar liceum ha- 

todik osztályának tanulói és szülőik a 
jobb társadalmi osztályokból valók. Ve- 
zetőjük Rascanu Ion volt. Ez a diák már 
kora fiatalságában rosszra volt hajla- 
mos és a mult esztendőben a Mihail Vi- 
teazul liceum növendéke volt, ahonnan 

azonban magaviselete miatt eltávolitot- 
ták. Akkor került a George Lazar Ili- 
teumba, ahol hamarosan megbarátko- 

zott Dinescu és Grigoriu nevü osztály- 

társaival. 

nemcsak a zsebpénzüket költötték rá, 

hanem eladogatták a tankönyveiket és 
felesleges ruháikat is. Rascanu Ion az- 

tán fölvetette a tervet, hogy betöréssel 
kellene pénzt szerezni. A Bulevardul Re- 

gele Carol egyik házába törtek be, de 
onnan revolverlövésekkel elriasztották 
őket. Elhatározták, hogy a következő al- 
kalommal ők is visznek magukkal revol- 
vert és Rascau hamarosan szerzett is 
egyet. A második betörést az első után 

egy héttel követték el. 
Erre a célra kiszemelték Popo- 

vici Eusebiu dr. képviselő vil- 

láját. A képviselő rokona volt 
Rascanunak, aki a villában jól 

ismerte a járást. 

Azt is tudta, hogy a képviselő külföldre 

utazik és nagyobb összeget visz magá- 

val. 

tak a képviselőnek az előszobában logó 

bundájából, megszöktek. 

A rendőrségen a diákokat hétfőről 

keddre virradó éjszaka hallgatták ki és 

kedden hajnalban helyszini szemlére 

mentek velük, amikor rekonstruálták a 

gyilkosságot. 

Kedden délelőtt egy darabig pihenni 

hagyták a három gyilkos diákot, de dél 

felé ujból kihallgatták őket. 

Akkor már megtörtek és nem 

voltak olyan cinikusok, mint 

éjszakai vallomásuk során. 

A rendérete tegnap délután ujból ki- 

unt a gyilkos diákokat. Ugylát- 
szik, hogy Rascanu mellett Dinescu is 

igen agresszive foglalt állást a betöré- 
sek elkövetése mellett. Erdekes, hogy 

Dinescu több alkalommal hangoztatta 

barátai előtt, hogy 
sok pénzt kell szerezniök, 
amellyel azután elmehetnek 

Amerikába, ahol filmszinészek 

vagy pedig cowboyok lehetnek. 

Le kellett löni az erős embert 
A kihallgatást végző rendőrtisztvi- 

selő azt kérdezte Dinescutól, hogy 

akar-e kávét vagy teát? 
- Nem, - felelte a diák - köszö- 

nöm, nem kérek semmit, semmi étvá- 
gyam ninecsen. 
- Miért lőttek Popovici képviselőbe? 

Dinescu: Tudtuk, hogy erős 

ember és ha mi nem lőjük le 
őt, akkor ő végez velünk. 

A rendőrök hétfőn este jelentek meg 

Dinescu lakásán, hogy elővezessék. 

Amikor csengettek, Dinescunak had- 

nagy bátyja nyitott ajtót és amikor a 
detektivek közölték vele jövetelük cél- 

ját, kijelentette, hogy itt valami téve- 

désnek kell lenni. A hangos szavakra, 

Dinescu Petre is megjelent az előszobá- 

ban és felháborodva tiltakozott az ellen 

hogy őt gyilkossággal vádolják és 
rendőrségre akarják vinni. 

Később azonban megtört és 

szó nélkül követte a rend- 

őröket, akik az utcán autóba 

ültették és a rendőrkveszturi 
ra vitték. 

ügyük nem esküdtszék, hanem 
biróság elé kerül. Valószinü, hogy 

napon belül már meg is tartjál 

tárgyalást. 

A közoktatásügyi miniszte 

esettel kapcsolatosan az összes tank 

rületi főigazgatóságokhoz távira 

rendeletet intézett, amely 

a középiskolai diákokat a m 
zik látogatásától eltiltja 

Azonkivül kimondj a 
diákok ugy az iskolába 
lán kivül mindenkor kötel 

ruhát hordani 

teljék el de soha többé nem szabad
 őket a 

társadalom közösségébe bebocsátani
. Nem 

azért, hogy megbüntessék őket. Sokkal fo
n- 

hessenek másokat. Mint ahogy ennek akét 

szerencsétlen gyermeknek egész eljövend
ő 

sorsát már megmérgezte ez a kreatura, a
ki 
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szintén e lel 

lakokat tartsák elzárva, vagy szige- tosabbért. Nehogy bármikor is megfertőz- arra született, hogy hivatásos bünöző le- átnevelni 



mint politikust, a népszövetségi megbizot- 

Table Miklós dr. 
főjegyzői kinevezése mellett döntött 

a városi ideiglenes bizotiság 

A városi főjegyzői állásra a harc eldőlt. 

Emlékezetes a város ideiglenes bizottsága 

néhány hónap előtt a Sagovici Sámuel 

dr. halálával megüresedett főjegyzői állás- 

ira Table Miklós dr. petrományi községi 

jegyzőt delegálta. Elmiatt a reviziós bizott- 

ság előtt pörök indultak meg, amelyek már 

a legfelső reviziós bizottság elé jutottak. A 
további pörösködésnek azonban utját vágta 

most a város ideiglenes bizottságának dön- 

tése. A főjegyzői állásra ugyanis még a 

mult esztendőben tizenhárom pályázat érke- 

zett be és ezek között volt Table Miklós dr. 
pályázata is. A város ideiglenes bizottsága, 

amely az uj közigazgatási törvény alapján 

kinevezési jogot kapott, most döntött a pá- 

lyázatok sorsa fölött. Az ideiglenes bizott- 

ság a pályázatok közül legmegfelelőbbnek 

találta Table Miklós dr. pályázatát, azért élt 

jogával és Table Miklós drt a város uj fő- 

jegyzőjévé nevezte ki. Az ideiglenes bizott- 

ság ülésén a fővárosban tartózkodó Co- 
man Agoston főpolgármester helyett 

Löffler Géza dr. alpolgármester elnö- 

költ. 

.............. 

Himmnusz-per 
egy legényegylet épületének 

bezáratásával 

A Baia Sprie-felsőbányai katolikus ifju- 

sági egyletben az elmult évben május tize- 

dikén egy kisebb társaság a lengyel, olasz, 

francia és román himnusz mellett a magyar 

himnuszt is elénekelte, amely miatt a le- 

vegylet vezetősége ellen megindult az el- 

. Ennek az ügynek azonban ujabb 

ytatása is volt, mert a felsőbányai görög 

katolikus esperes és az iskolaigazgató felje- 

entést tett a legényegylet ellen és a felje- 

tésben nemzeti érzelmeikre hivatkozva a 

legényegylet bezáratását kérték. A Satu- 

-szatmári törvényszék az elmult évben 

1 foglalkozott az üggyel és a legény- 

let épületét bezáratta, az egyletet pedig 

loszlatta. Felebbezés folytán az ügy az 

deai-nagyváradi itélőtábla elé került, 

ely februári tárgyalásán ugy határozott, 

véleménykérés végett felküldi az ira- 

E az igazságügyminiszteriumhoz. Az 

ságügyminiszterium azt válaszolta, nem 

tartja olyan fontosnak az ügyet, hogy véle- 

ményét nyilvánitsa. A táblai tanácsban kü- 
ben az üggyel kapcsolatban vélemény- 

ülönbség támadt és igy a himnusz-perben 

jegészitett ötös táblai tanács fog dönteni. 
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Apponyi Albert gróf: 

Emlékirataim 
A p ponyi Albert grófot a közvélemény 

tak egyik kimagasló alakját és főleg mint 

kiváló szónokot ismeri. Igazi nagysága 

azonban nem is ezen tulajdonságaiban, ha- 

nem kristálytiszta jellemében és igaz embe- 

ri erényeiben rejlik. Lelkének legmélyebb, 

legemberibb és legőszintébb megnyilatko- 
zása életének az az ötven esztendeje, ame- 

lyet Emlékirataim cimü műüűvében ő maga 

foglalt össze. Ebben a történelmi értékü re- 

mekmüben felfedi lelkének rejtett rugóit, 

feltárja gyermekkorának tiszta emlékeit, 

nevelésének, ifjukori fejlődésének, pályafu- 

tása megkezdésének és pályája minden bo- 

yodalmának fontos mozzanatait. Mindenki 

számára tanulságos olvasmány és az ifjuság 

levelésének nagyszerü eszköze ez a könyv, 
elyből igaz hitet, nemes konzervativiz- 

megértést, önbirálatot, igazi hazasze- 

etetet, az igazság őszinte keresését és má- 
leményének megbecsülését szivhatjuk 

be. Apponyi a Eróf nléki 
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szövetség szelleméve miként tudja Ju- 

A fővárosi második hadtest hadbiró- 
sága tegnap folytatta Z avolanunyu- 
galmazott ezredes ügyének tárgyalását, 
aki ellen tudvalevőleg az volt a vád, 
hogy Zelea Codreanu Corneliut és 
Silaghilelkészt a lakásán rejtegette. 
Moruzzitábornok elnök kilenc órakor 
nyitotta meg a tárgyalást és tekintettel 
arra, hogy ugy a vád, mint a védelem 
számos tanu kihallgatásától elállott, az 
elnök-tábornok az ügyben a bizonyitási 
eljárást befejezettnek jelentette ki. 
Petrescu ezredes, katonai ügyész 

mondotta el ezután a vádbeszédet. Utalt 
arra, hogy Zavoianu ezredes a lakásán 
olyan egyéneket őrzött, akiket a hatósá- 
gok kerestek. Az ezredesnek tudnia kel- 
lett arról, hogy Zelea Codreanu Corneliu 

EÉrdekes konfliktuspa keveredett az 
amerikai Oklahama állam az Egye- 
sült-Allamok központi kormányával. 

Oklahama állam adó és illeték fejében 
nagyobb összegekkel tartozik a köz- 

ponti kormánynak, amely a pénzeket 

minden felhivás ellenére sem tudta meg- 

kapni. Oklahama mindegyre azzal véde- 

kezett, hogy pénz nincsen, mert a far- 

marek a tulalacsony mezőgazdasági 
árak miatt nem tudnak semmit sem 

eladni és igy nem fizetnek adót. Ha pe- 
dig a farmerek nem fizetnek Oklahamá- 
nak, ugy Oklahama sem fizethet az 
Egyesült-Allamok központi kormányá- 

H 

egy tizenhárom 
Megrázó gyermektragédia folyt le az 

aradi katolikus gimnáziumban. A m- 

brus István harmadik osztálybeli ta- 

nuló az iskola folyosóján főbelőtte ma- 

gát. A mentők sulyos fejsérüléssel szál- 

litották be a gyermekkórházba, ahol rö- 
videsen meghalt. Ambrus osztálytársai 

elmondották, hogy egy hónappal ezelőtt 

ujságolta nekik a kis diák a revolvervá- 
sárlást, mellyel legnagyokb vágya telje- 
sült. Azt a parányi revolvert, melyben 

egy golyót lehetett csak elhelyezni, álli- 
tólag azért vette meg, mert elhagyatott 

helyen laknak és ott biztonságosabb, ha 

van valakinek revolvere. 
Amebrus szülei és tanárai semmit sem 

tudtak a fiunál levő revolverről. A kis 
diák az öngyilkosság napján kissé rossz- 
kedvü volt, de tarsai nem firtatták en- 

Jelmentette a hadbivóság 
Zavoianu nyugalmazott ezvedest 
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Letartóztatás fenyegeti 
Amerikában a központi kormány részére 
loglalást eszközlő adóvégrehajtókat 

ellen a hatóság elővezetési parancsot 
adott ki és tudott arról is, hogy Zelea 

Codreanut a szinajai bünügyből kifolyó- 
lag még februárban beidézték a katonai 

ügyészségre kihallgatás végett. Leszö- 
gezte egyben Petrescu katonai ügyész 

azt is, hogy Zelea Codreanu beteg volt és 

igy Zavoianu ezredes tulajdonképpen 

emberi gesztust árult el, amikor annak 

szállást adott. A büntetés kiszabását a 

biróság belátására bizta. 
Diaconescu kapitány vádbeszéde 

után Livezianu ezredes védő emel- 
kedett szólásra és ugy ő, valamint a töb- 
bi védő is, a vádlott ezredes felmentését 

kérte, A hadbiróság déli félkettőkor hir- 

dette ki az itéletet, amely szerint Za- 
voianu ezredest a vád alól felmentette. 

nak. A központi kormány most radiká- 
lis lépésre határozta el magát és végre- 

hajtókat inditott utnak, hogy azok az 

Oklahama állam tulajdonát képező há- 

zakat és földbirtokokat lefoglalják. 
Csakhogy Oklahama nem hagyja ám 

magát. Rendeletet adott ki, amely uta- 

sitja a közigazgatási hatóságokat és a 

rendőrséget, hogy a központi kormány 
végrehajtóinak ne nyujtsanak hivatali 

segédkezet, ha pedig azok mégis le me- 
rik foglalni az állam tulajdonát képező 

házakat és földbirtokokat, ugy azonnal 
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őbelőile magál az iskola 

nek okát. Az első három órát rendesen 

állatkivitel számára 

Többizben foglalkoztunk már azzal a 
romániai gazdasági életre rendkivül ká- 
ros rendszerrel, mellyel Jugoszlávia le- 
hetetlenné teszi a román állatkivitelt. 
Ujabban román laptársainkban is elke- 
seredett cikkek jelennek meg, amelyek 
felvetik a kérdést, vajjon a kisántánt 

goszlávia összeegyeztetni azt, hegy én- 
lten-nyomon megneheziti Romáma al- 
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Elkeseredett támadások 
Jugoszlávia ellen, mert az a magyarországi 

engedélyez, mint a román exportőröknek 

tartóztassák le őket. 

o 

6yes diák és meghalt 
végighallgatta, a tizenegy órai szünet 

után azonban nem jött be órára. Félti- 
zenkettő körül éles dörrenés verte fel az 

iskola csendjét, mire a tanárok kisza- 
ladtak a folyósóra és ott vérében feküd- 

ve találták Ambrus Istvánt. Azonnal be- 
szállitották a gyermekkórházba, ahol 

Catineanu Ervin dr. főorvos vette 
kezelés alá, de délután félháromra nagy 

kinok között meghalt a szerencsétlen kis 

diák anélkül, hogy eszméletét egy pilla- 
natra is visszanyerte volna. Apja Am- 
brus János nyugalmazott igazgató- 

tanitó, valamint édesanyja és öt testvére 
mélyen megrendülve álltak a tizenhárom 

éves öngyilkos holtteste mellett. Nem 
tudják elképzelni, hogy mi inditotta 

szörnyü tettének elkövetésére. Az 
ügyészség elrendelte a holttest felbon- 
colását. 

kedvezőbb vasuti tarirtát 

latkivitelét? Felháboritó - irja például 
a Stirea legutóbbi számában - az a 
szomoru tény, hogy azok az államok, 
melyekkel a kisántánt révén egyesül- 
tünk, ellenségeinket részesitik előnyben 
velünk szemben. A kisántánt - foly- 
talja cikkét - a valóságban egységes 
front Ausztria-Magyarország vagy Ma- 
gyarorszár feltámasztása ellen. A kis- 

kus, aki ide lent a mulandó vilá, 

Gyenge, tehetetlen asszony. Si 

szövetkezett államok erős 
mozditani az ellenséges ál 
tését. Ezzel szemben az tői 
amikor Románia a vilá; 
dán Jugoszláviával kar a k 
meg, amikor a barátság 
gedi a lengyel és cseh száll 
vartalan tranzitját Ju 
ugyanakkor ez az ország 
nehézségeket támaszt. Meg 
már a multban is állatk 
ugyanezt a politikát folyta 
Jugoszlávia a magyarorszá 
vitel számára tizenkilen 
vasuti fuvarkedvezményt 
kor, mikor a romániai állatki 
reezt a kedvezményt sen 
mert a román exportőr ha m 
lékkal fizet magasabb tarifát 
viában. Kérdezzük - fejezi be 
Stirea - hol van ennek a szö 
az értelme és mi a gyakorl 
amikor egy a szövetségesek 
másik szövetséges kárára fav 
ellenséges államot? 
egesesesoesEDEL0 

Vak muzsikus h 
Szegény vak Alexa Illés muz: 

már látóvá lett. A halál tette vele 
dát. Itt lent a siralom völgyébe. 
semmit, de most hogy már tagj 
mennyei zenekarnak, látja Iste. 
cáját, látja az angyali seregek 
az üdvözültek örömét és látja a m 
gyogását. Minderre rá is szolgál 
vak Alexa Illés hatvankét eszten 

nyomorgott, nélkülözött és hasoi 
párjával a szenvedések gyötrő 
Nem lehet leirni azt az inséget, a 
két boldogtalan embert körülvi 
gény, vak Alexa Illés, amikor é 
olykor jártányi ereje - de az éh, 
csak ritkán volt - és amiko. 
nem volt éppen elzálogositva 
gyakran kénytelen volt erre - 
mákban muzsikált szegény emb 
felesége vezette a csetlő-botló v 

felesége vitte a hegedüt, a kisko1 
leültette és a kezébe adta a hegedüt 
világtalan Alexa Illés belekezdett 
kába. Játszott saját szerzette s: 

kat, amelyekben saját nyomorusá, 
énekese. Müvészete talán nem voi 

san nagy, de az érzés, amelyet a 

lehelt, belesirt, az véghetetlen vol 

városok kiskorcsmáinak rongyos 
munkások, matrózok, munkané 
vargók, utcalányok, az élet ele 

könnyeztek, meghatódtak és za 

káltak a zsebükben, hogy a ken 

tett leiekből egyet-kettőt lecsipjen 
adják a lelkükbe zenélő vak Alex 

Igen gyakran azonban csak öti 

mindössze huszonöt banisok jutot 

letdijul a világtalan muzsikusnak. 
a kereseti napok mind gyérebbek 
legutóbb hetek óta nem hagyhat 
ágyat. Egyre gyengébb lett, a k 
sem akarta elfogadni. Azt mondc 
arra feleségének inkább van szüksi 
ha az asszony is tehetetlen lesz 

ápolni? Szegény Alexa Illés vak 
gül is éhenhalt. Tegnap temettél 
költségén a szegények teme 

Azonban a felesége itt marad 

senkije. Ott kuporog a Strada Mü 

tenbrunn - Bega-jobbsor - 43. 
ti lakásán. Kesereg és koplal. 
meg a mennyben látóvá lett f 
éhenhalásra készülő özvegyét? 

modern 
legjobb és 
legolcsóbb 

Timisoara II., Str. T. VI 

ántén minden eszközzel segiteni a 
Begabalso.



meglletődött hangon mutatott 
hogy amig a kamarában a 

k a középiskolai nevelés re- 

ól tanácskoznak, addig odakint 

en olyan szomoru esemény tör- 
ogy három középiskolai diák 

Popovici Eusebiu dr. kép- 

Hogy ez igy történhetett - 

natta a képviselő - bár akaratla- 
mo mgunk is bizonyos mértékben ré- 

e agyunk. 

ket még ugy neveltek szü- 

, hogyha nem tettük meg 

oztak és megvertek. 

enben a háboru után gyer- 

keinkhez egyetlen ujjal sem 

unk, sőt még kemény sza- 

vaktól is kiméljük őket. 

ondom, hogy az előbbi nevelés 

olt, de hogy nem helyes ez a 

i nevelés sem, az biztos. 

ton többségi tiltakozik az ellen, 

eyes gyáraknak monopoliumot 

élesztő gyártására. Ezek a gyá- 

élesztő kilóját 70-80 leiért áru- 

holott nekik az legfeljebb 15 

n. 

belügyi alminiszter válaszol 

van Viktor minapi interpellá-
 

a községi választások ügyében
 

igsulyozza, hogy a választások 

lesznek. 

sariu azt követeli, a gyerme- 

iltsák el, hogy a mozikban végig
- 

sék a kalandorfilmeket és ezen- 

a ponyvairodalom olvasásától
 is 

el őket. 

zilyen filmek és regények 

egmételyezik a lelkeket és 

ifjuságot rossz utra viszik. 

dgearu nemzeti parasztpárti 

iniszter tiltakozik az autono
m in- 

, megszüntetéséről szóló j
avaslat 

lásának hangja ellen, amely ne
m 

nentáris. 

tán áttérnek a napirendre, ame- 

középiskolák reformjáról szóló 

at szerepelt. 

escu kormánypárti szól 
hozzá 

slathoz és egyben válaszol L
aár 

c magyarpárti képviselőnek, aki 

almát fejezte ki, hogy ez a javas- 

tani fog a kisebbségi iskolákna
k. 

Hegnyugtatja Laár Ferencet, 

gy a román állam nem aka- 

lyozza a kisebbségeket ab- 

n, hogy iskoláik legyenek és 

nyi iskolát állithatnak fel, 

nennyit akarnak, csak arra 

I1 gondot forditaniok, hogy 

z állam nyelvét is oktassák. 

r Ferenc: Az állam egyetlen ba- 

sem járul hozzá iskoláinkhoz. Igy 

miniszter ur? - fordul a köz- 

igyi miniszter felé. 

elescu közoktatásügyi minisz- 

mig volt miből, támogattuk az 

DéuGaz 3. OLDAL 

ségvetés. 

Laár Ferenc: Mi sulyt helyezünk ar- 
ra, hogy gyermekeink megtanulják a ro- 

mán nyelvet. Mindazonáltal meg kell ál- 

lapitanom, hogy 

a gyermekek az ország földraj- 

zát és történelmét saját anya- 
nyelvükön jobban megtanulhat- 

nák. 

Jonescu: Mi a kisebbségi tanulók 

oktatását azzal szolgáljuk, hogy az álla- 
mi iskolákban kisebbségi szekciókat lé- 
tesitünk. Hogy ezekben az iskolákban a 

kisebbségek mennyire nincsenek elnyom- 

va, arra példa az, hogy a román anya- 
nyelvü tanulóknak csak hetvennyolc, a 

kisebbségi tanulóknak pedig nyolcvan- 
három százaléka lépett tavaly felsőbb 

osztályba. 

Giurcu ugyanezen a véleményen 

van a kisebbségi tanulók vizsgáztatása 
tekintetében, mint Laár Ferenc. 

Vizsgázzanak a kisebbségi ta- 
nulók saját iskoláikban, de ál- 
lami bizottság előtt, amelyben 

az intézet tanári kara két tag- 

gal legyen képviselve. 

Egy alkalommal jelen volt kisebbségi is- 
kolában vizsgán, amikor a kérdező tanár 

A magyar képviselőház pénzügyi bi- 
zottságában tegnap délelőtt Fenyő 
Miksa, a gyárosok országos szövetségé- 

nek elnöke, a költségvetés tárgyalásá- 
nál kifogásolta, hogy a dunántuli falvak 
német lakosai között egyre nagyobb 
mérveket ölt a nemzeti szocializmus. 
Ez két okból veszedelmes és pedig elő- 
ször azért, mert igy a Dunántulon a né- 

táskörébe kerül és elidegenedik a ma- 
gyar néptől, másrészt pedig a magyar- 
országi németek révén, közvetve nő a 

pángermán veszedelem. 
Keresztes-Fischer Ferenc bel- 

ügyminiszter azonnal válaszolt a felszó- 

::.::..............
. 

Magyarország idegen eszméket nem vesz ál 
mert tuiságosan kicsi ország ahhoz, hogy 
nolitikai kisérletezésekbe hocsátkozhatna 

metség mindinkább idegen eszmék ha- 

A közéniskolai telecm a naclamentben 

azt kérdezte a diáktól, hogy mit akart 
Kossuth Lajos 1848-ban? Mikor a diák 
hallgatott, akkor a tanár mondotta, 

hogy Kossuth vissza akarta állitani Ma- 

gyarország határait. Sajnálattal látja, 

hogy a kisebbségi diákok nem ismerték 
ugyanazon a vizsgán Eminescut és nem 

tudták azt, hogy a románoknak is van 

olyan költőjük, mint Petőfi és Ady. 

Willer József dr.: Mikor volt ez a 

vizsga? 
- 1927-ben - válaszolja Giurcu. 

Willer József dr. magyar- 

párti: Azóta hét esztendő telt 
el és a magyar anyanyelvü diá- 

kok már jól ismerik a román 

irodalom nagyjait. 

Batzaria: Kivánatos volna, hogy 

kisebbségi iskolákban kisebbségi tanárok 

tanitsák a román nyelvet. 

Jonescu: Targul-Muresen-Maros- 

vásárhelyen apácák tanitják a zárda is- 

kolákban a román nyelvet. 

Kráuter Ferenc dr. németpárti kéri, 

hogy tegyenek különbséget felekezeti és 

magániskolák között. A magániskolák 

sokszor üzletet csinálnak az oktatásból, 

ami azonban a felekezeti iskoláknál ki- 

zárt dolog. 

lalásra. Hangsulyozta, hogy a kormány 

az ezer éves alkotmány alapján áll és 

azon a mesgyén halad tovább, amelyet 

számára az alkotmányosság megjelöl. 

Idegen eszméket Magyarország külföld- 

ről nem vesz át, mert tulságosan kicsi 

ország ahhoz, hogy politikai kisérletezé- 

sekbe bocsátkozhassék és ezeknek a 

kisérleteknek a kockázatát vállalhatná. 

Annak a reményének adott kifejezést, 

hogy a magyarországi németség to- 

vábbra is olyan államhünek marad 

meg, mint volt eddig. Azokkal szemben 

azonban, akik az állam érdekei ellen 

akarnának cselekedni, az állam éreztet- 

ni fogja a maga hatalmát. 

............................
. aoasssseseesesessegeeeseese 

Párisban Meline dAsbeck bárónő 

előadást tartott egy politikai egyesület- 
ben a rutén kérdésről. Helyszini tanul- 

mányok alapján kifejtette, hogy a ruté- 
nek kimondhatatlan nyomorban élnek. 

Tizenöt éve van annak, hogy a háboru 

elmult, de Csehország még mindig nem 
adta meg a ruténeknek az önkormányza- 

tot, amelyre pedig a Saint germaini bé- 

kekötés kötelezi. A csehek a békeszerző- 

dés rendelkezéseit nem tartják be és im- 

perialista politikát folytatnak Ruszinsz- 

kóban. 

oláit. Most nem engedi a költ- 

A magy nyomorban élő 

rutén nép tizenöt év óta 

hiába várja az önkormányzatot 

Az előadás után következett vita so- 

rán L a m u s c h ezredes kifejtette, hogy 

nemcsak a rutének, hanem a tótok is kö- 

vetelnek autonómiát, amelyre velük 

szemben a csehek magukat kötelezték. 

AndréFare ujságiró elmondja, 

hogy maga is járt a rutének között és 

megállapitja, hogy az előadásban el- 

hangzottak teljesen fedik a valóságot. A 

után még mindig nem tettek eleget kö- 

telezettségeiknek, amelyeket a területü- 

csehek tizenöt évvel a békeszerződés 

Molyaulas 
sulyosan ráfizeteti vakmaró kisérletére 
A resicai vasuti vonalon Timiseni-Ság 

község közelépen sulyos baleset történt, 

amelynek egy potyautas az áldozata. Le- 

bovits András huszonegy éves rakasdia
i 

illetőségü fiatalemker a vonaton Timisoara
- 

Temesvárra akart utazni. Pénze az utazásra 

nem volt és igy potyautasként igyekezett az 

utat megtenni. Lebovits az egyik kocsi tete- 

jére lopózott fel és ott akart utazni. A vo- 

nat személyzete azonban felfedezte a potya- 

utast, mire valóságos hajsza indult meg el- 

lene a robogó vonaton. Lebovits Timiseni- 

Ság község állomása előtt már az utolsó ko- 

csi tetejére szorult és a kalauzok minden 

pillanatban megfoghatták. Lebovits nem 

akart a vasutasok kezébe kerülni és ezért a 

község előtt a Temes-folyón átvezető hid 

előtt leugrott a vonatról. Az ugrás szeren- 

csétlenül sikerült, mert a vakmerő fiatalem- 

ber a hid lábába ütközött és eszméletlenül 

terült el. Később egy pályaőr akadt Lebo- 

vitsra, aki sulyos belső sérüléseket szenve 

dett. A szerencsétlenül járt potyautast az 

itteni kórházba szállitották. 

egoeeeEEsEsEDEsEsoDE-EELsED0e 

Az elhocsátott szakácsnő 
gyilkossánra bérelt iel egy szolda- 

lenényi 
Miskolcról jelentik, hogy Mocsár. 

kut község határában még március 

22-én meggyilkolva találták Kovács 
Jánosné uradalmi szakácsnőt. A gyilko- 
sok kézrekeritésére eddig minden nyo- 
mozás hiábavalónak bizonyult. Tegnap 
önként jelentkezett a csendőrségnél 
Béres István, tizenkilenc esztendős 

szolgalegény és elmondotta, hogy a 

gyilkosságot ő követte el. Neki magá- 
nak semmiféle személyes ügye nem volt 
Kovács Jánosnéval és nem is haragzu- 
dott rá. Azonban az uradalom egyik 
régi elbocsátott szakácsnőjének az volt 
a rögeszméje, hogy őt Kovács Jánosné 
turta ki az állásából és tette azt azért, 

hogy ő maga állhasson be a helyébe. Az 
elbocsátott szakácsnő bosszut forralt és 
felbérelte Béres Istvánt a gyilkosságra. 
Százhatvan pengőben egyeztek meg, 

amit a szakácsnő előre ki is fizetett 
Béres István megtudta, hogy Kovács 
Jánosné ismerőseit meglátogatni megy 
a tanyára, megleste és hátulról egy 
furkósbottal leütötte. Azután addig ver- 

te, amig volt benne élet. Béres Istvánt a 
csendőrség letartóztatta. 

Megkezdődött a bánsági vasutasok 
ujabb román nyelvvizsgája. Jelentettük, 

hogy a bánsági kerületi vasutigazgató 
ság területén körülbelül százhusz n 

román nemzetiségü vasuti alkalmazott- 
nak ujból román nyelvvizsgát kell ten- 

nie. A nyelvvizsga már meg is kezdődö 
és a vizsgáztatást egy a fővárosból é 
kezett hét tagu bizottság végzi. Tegna 

a vidéki vasutasok vizsgáztak, ma 

a helybeli és a város közvetlen körn 

kén levő községekben lakó vasuta 
nyelvvizsgája kezdődik. A vizsga ei 
ményét majd a vasuti vezérigazga 

utján fogják az érdekeltekkel kö 

zépségánotés 

II., Str. Dacilor 
Traian (Kossuti 

villamos egálforaáranai 

laltak. 

kön élő népkisebbségekkel szemben vál- 



Franciaország közvéleményét még 
mindig élénken foglalkoztatja az a kö- 
rülmény, hogy Troczkij volt orosz 
népbiztos Páris közvetlen környékén 
ütötte fel sátrát. Troczkij teljes négy 
hónapon keresztül dolgozott Barbison- 
ban anélkül, hogy a nyilvánosságnak er- 

ről csak sejtelme is lett volna. 

Érdekes, hogy Troczkij állan- 
dóan érintkezett orosz konmmu- 
nistákal, akik elégedetlenek 
Stalin uralmával. Az volt a ter- 
ve, hogy ujjászervezi a negye- 

dik internacionálét és megbuk- 
tatja Stalint. 

Az volt az ideálja, hogy Lenin eszméihez 
tériti vissza a kommunistákat és ezen az 
alapon szervezi ujjá Szovjetoroszorszá- 

got. 

Troczkij müködése voltaképpen a 
nagy nyilvánosság előtt folyt le. Egy idő 

óta Párisban Ellenzéki Kérdések cimen 
orosz napilap jelenik meg, amelyről csak 

most tudódott ki, hogy az az ember, aki- 

nek a neve a lapon szerkesztőként szere- 

1, tulajdonképpen nem is létezik, mert 
az igazi szerkesztő maga Troczkij volt. 
Troczkij azonkivül, hogy állandóan dol- 

gozott emlékiratain, rengeteg röpiratot 

és hirlapi cikket is irt, amelyekben mind 

a jelenlegi orosz uralom ellen foglalt ál- 

lást. Külföldről is számos levelet kapott 

a hozzá hasonlóan gondolkozó oroszok- 
ttól. 

A barbisoni villát soha nem 

hagyta el, ellenben a nap mind- 
den szakában fogadott látoga- 

tókat. 

Az egész villát kizárólag Troczkij bérel- 

te, aki feleségével együtt nagyszámu 
személyzettel lakott a villában. Troczkij 

Barbisonból szanaszét küldözgette leve- 

leit a világ minden tájára és felkereste 
mindazokat az orósz kommunistákat, 
akik a jelenlegi oroszországi rezsim elől 
tanácsosabbnak tartották külföldre me- 

nekülni. 

A lapok leleplező cikkeinek hatása 

alatt tegnap többen akarták megláto- 
gatni 

Barbisonban, azonban kiderült, 

hogy Troczkij a feleségével 

együtt már hétfőn reggel hét 
őrakor ismeretlen helyre távo- 

zott. 

A személyzet és a titkár tovább is a vil- 
lában maradtak, de vonakodtak felvilá- 

gositást adni arra vonatkozólag, hogy 
rroczkij hová ment a feleségével. Egy- 
általán nem bizonyos az sem, hogy 
Troczkij elhagyta volna a babisoni villát 

és lehetséges, hogy továbbra is a villá- 
ban rejtőzik, csupán a Eváncsiak elől 
zárkózik el. 

s arra ut belügyminiszter a minisz- 

Kertibutor 
vas-, réz-, nikkel- 

butor, tartozékaival 

Vaskapu, altó 
diszkeritések, 

d őtkerités 

l 

tatták le, akit az aradi törvényszék bünös- 

tertanács határozata alapján tegnap 
végzést adott ki, amellyel Troczkijt 
Franciaország területéről kiutasitja. 

Ez a rendelkezés azt jelenti, 
hogy Troczkii Korzikára sem 
mehet vissza, ahová alső enge- 
délye szólt. A kiutasitási vég- 
zés megindokolása az, hogy 

Troczkij megsértette Francia- 

ország semlegességét. 

Azonban, hogy ezt mivel követte el, az 

és B 
folytat a leszerelésről és 

Titulescu külügyminiszter, aki 
napokon keresztül Genfben részt vett 

nemzetközi tárgyalásokon, hétfőn este 
tiz óra után megérkezett Párisba. A pá- 
lyaudvaron a román, csehszlovák és 

jugoszláv követek várták, azonkivül ott 

volt Barthou francia külügyminisz- 

ter kabinetfőnöke is. A Matin kedd 

reggeli száma nagy jelentőséget tulaj- 

donit Titulescu párisi látogatásának. 
Megállapitja, hogy Barthou és Titulescu 
a leszerelés kérdéséről, továbbá a kis- 

ántántnak a középeurópai kérdésben 

a hontingens 
Teodorescu kereskedelmi minisz- 

ter fogadta a fővárosi napilapok mun- 
katársait, akik előtt hosszasabban nyi- 

latkozott a legközelebb életbelépő uj 
kontingens-rendszerről és a behozatali 

kérvények elintézéséről. A miniszter 

többek között az alább. kijelentéseket 
tette: 

- Minden lehetőt meg fogunk tenni, 
hogy külkereskedelmi mérlegünk a jö- 

vőben is aktiv maradjon. Az uj kon- 

tingens-rendszer egyik legfontosabb 

ujitása, hogy a behozatali kérvényeket 
azonnal elintézze az export-import hi- 
vatal és a mellette müködő bizottság. 
Minden normális árucikk behozatala 

végett benyujtott kérvényt 2 napon be- 

lül okvetlenül el kell intézni, mert azt a 

tisztviselőt, aki ezt a szabályzatot nem 

tartja be, azonnal elbocsátom. Kijelen- 

indokolás nem emliti részletesen. 
Egyelőre még nem lehet tudni, hogy 

Troczkij merre veszi utját Franciaor- 

szágból. Több állam kormányával keresi 
az érintkezést és menedékjogot kér. 
Amig valamely más európai kormány 
nem fogadja be, addig nem hagyhatja 

el Franciaországot. Lehetséges azon- 
ban, hogy az ország más részébe fog 
ideiglenesen költözni, nehogy Barbison- 

........................................... 

Titulescu Párisba érkezett 
arthou külügyminiszterrel fontos megbeszéléseket 

ban esetleg tüntetésekre kerüljön a sor. 

a középeurópai probléemárój 
való állásfoglalásáról tárgyalnak. Szó 
lesz ezenkivül Németországnak ujból 

való felfegyverkezéséről is. Titulescu 
határozottan ellene van annak, hogy ez 

komoly biztositékok nélkül történhes- 

sék. 

Kedden délelőtt Doumergue mi- 
niszterelnök villásreggelit adott Titu- 

lescu tiszteletére, utána pedig egész 

napon át folytatta tárgyalásait. Ma 

Lebrun köztársasági elnök látja ven- 

dégül Titulescut. 
..................................................... 

őlbocsátjált azi a isztviselőt, 
aki két napon belül nem intézi el 

tem még azt is, - mondotta mosolyog- 

Rendkivül érdekes ügyben hozott itéletet 

a timisoarai-temesvári tábla, amely egy 

aradmegyei község birája felett itélkezett. 

Még 1930-ban történt, hogy az aradmegyei 

Dorobanti községben korcsmai vereke- 

dés alkalmával meggyilkolták Torma Jó- 

zsef gazdát. A nyomozás eredményeképpen 

őŐze Imre községbeli fiatal gazdát tartóz- 

nek mondott ki és öt évi fegyházra itélt. A 

tábla és a legfelső semmitőszék jóvá is 
hagyta az itéletet, amely jogerőssé vált. 

Mialatt őze Imre büntetését töltötte ki, ap- 

ja Öze Mátyás, Dorobanti község birája, 

Aradra ment a bünpör koronatanuja, Var- 

sandan Erzsébet Kiséretében, akivel fel- 

egseesesecsesesosseosssesesoemesessseosesesoseeseseeseooss-ee 

Hamis tanuzásra való rábirás 
vádja egy községi biró ellen 

Varsandan Erzsébetet, aki 

után megerősitették az ötévi fegyházról 

nek me 

behozatali kérvényeket 
va Teodorescu miniszter - hogy olyan 

esetben, ha normális árucikkek behoza- 
tala iránti kérvényt 48 óra alatt nem in- 

tézik el az illetékes tisztviselők, minden 
percnyi késésért ezer leit fizetek a saját 
zsebemből. 

Végül közölte a kereskedelmi minisz- 
ter, hogy az alábbi cikkekre vonatkozó 
kérvényeket 48 óra alatt nem fogják 

elintézni, mert a folyamodványokat az 
illetékes fórumokhoz kell továbbitani. 
Ezek a cikkek a következők: uj gép- 
áruk, a gyárak üzemének kibővitésére 

és uj ipartelepek berendezésére szolgáló 
gépek. Ugyanebbe a kategóriába tartoz- 
nak az ujonnan alakult cégek által be- 
nyujtott, valamint a kompenzációs uton 
történő behozatalra vonatkozó kérvé- 
nyek is. Kereskedelmi és ipari körökben 

nagy érdeklődéssel várják az uj kontin- 
gens-rendszer bevezetését. 

kereste P o p Sándor ügyvédet. A leány el- 

mondotta az ügyvédnek, hogy a bünpör fo- 

lyamán hamis vallomást tett. Az ügyvéd 

közjegyzőhöz vitte a leányt, aki azt állitot- 

ta, hogy ajándékokkal birták rá az őze- 

család ellenségei a hamis vallomásra és az 

elitélt ártatlan a gyilkosságban. A vallomás 

alapján ujrafelvételi kérelmet nyujtott be 

az ügyvéd a törvényszékhez, amely el is 

rendelte az ujrafelvételt. Ujból kihallgatták 

ismét megvál- 

toztatta vallomását és az elsőt mondotta 

igaznak és érvényesnek. Ennek alapján az- 

szóló itéletet és őze ki is töltötte büntetésé- 

has állandó puffadtsága és a 

A vallomásváltozásnak azoi 
következményei támadtak, 

Mátyás községi biró ellen h 

való rábirás cimén indult meg 
rás és az aradi törvényszék h 

tönre itélte a birót. Pop védő a 

lebbezett, amely most foglalko. 

gyel. A védő kifejtette, hogy 

esetben is, ha Varsandan Erzse 
vallomása nem felelt meg a v 
sem vonható őze Mátyás felelő. 

után a büntetőtörvény előirá 

második vallomást a biróság előtt 
volna megtennie és annak követl 
képpen a biróságnak itéletet keli 

hoznia. A táblai főügyész az ér 
mán elejtette a vádat Őze Mátyás 

tábla anélkül, hogy további bizon 

delt volna el, felmentette a közs 
............... 
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Kácá Pál aktuátis 
A hépszövetség al. 

Angoloknak azt hirdeti 
a lapja: 

elveszett a Népszövetség 
alapja, 

ennek nincsen, ó, közönsé 

alapja, 

mivel sose nem velt neki 
alapja. 

Szakásmondás 
Ujságiró házat épit magán 

megmutatja a kicsike fiának, 

a fiucska nézi a sok ablakot, 

kérdi: falban minek is a lyuk 

apja legyint, felel, mint az szo 

a lyukakat cenzor bácsi kivá, 

Miüjeget kinálnak nekünk, 

müjeget mi sosem veszünk 
mert a párom 

egész nyáron 

hideg nagyon szerfölötte 

s minden megfagy körülötte. 
1 Z 

Miai nők 
Sok asszony, lány ujjvastag 
keni magára a festéket, 

azt hiszi: a férfi pogány, 

ki imádja a festett képel 

IDŐJÁARAÁS. A meteorológiai 
jelenti: Meleg időjárás várható 
ként zivatarokkal. Városunkban 

derüs idő volt, a hőmérő délbe 

nyolc fok meleget mutatott. 
- Miklós herceg visszaérkezi 

földről. Miklós királyi herce, 

több héten keresztül fontos megbi 
ból külföldön tartózkodott, az 
expresszel visszaérkezett a fővárosi m 

- A hetven éves Bernády G 
ünneplése. Targulmures-Maros 

református társadalma meleg 

részesitette Bernády György 

képviselőt és szenátort abból az alk 

hogy most töltötte be hetvenedik 
jét. A református kollégiumban tar 
nepélyen az üdvözlő beszédet Vá 

1yi János püspökhelyettes mond 
- Az oravicai liceum uj igazgai 

igazgatót kapott az oravicai 

amelynek vezetésével a közoktatási 

niszter Drugerin Mihály tan 

meg. 
Meghalt Pancsova utolsó 
polgármestere. Budapestré 

hogy Rákospalotán hetvenkét 
korában meghalt Szabó őJános 
szláviához csatolt Pancsov 
magyar polgármestere. 
- Dugulás és aranyeres bán 

mor- és bélzavarok, máj- és lép 

gyakori feltolódása, hát- és dei 
a természetadta „Ferenc Józse 

kisebb adagokba elosztva, napon 

1 bevéve, hathatós segitség tn 



elentést. 
rancia külügyminiszter Prágá- 

gai Venkov cimü lap fog- 
arthou francia külügymi- 

ai látogatásával. Megálla- 
y Franciaország és Csehszlo- 

Prágában kellemetlen meg- 

érheti. Prágában a francia 

iszter tárgyalni fog a cse- 

vjethez való viszonyáról is. 

gyar Dalárdn negyedszázados 
A helybeli Magyar Dalárda 
n töltötte be fennállásának 
k esztendejét. A negyedszá- 

ileumot a Magyar Dalárda eb- 
n üli meg. A jubileumi ün- 

előkészitésére kiküldött bi- 
ár serényen dolgozik a pro- 

zeállitásán. A jubileumra meg- 
a helybeli, mint pedig az 

nsági dalárdákat és kulturális 

eket. 
lános olcsóbbodás Olaszországban. 

jelentik, hogy az olasz kormány 

a a vasut és más állami vállala- 

ak leszállitását. Ennek hatása 

ereskedő testületek szintén kimon- 

ogy tiz-tizenöt százalékkal csök- 

kkeik árát. Ugyancsak árleszálli- 

ottak ki a szállodák és étter- 

hényi Rezsőt csalás miatt elitélték. 

örvényszék tegnap tartotta meg a 

it abban a bünügyben, amelynek 

Reményi Rezső dr. volt bizto- 

ök volt. Reményit, aki a Tara 
iztositótársaság alkalmazottja 

rt vonták felelősségre, mert 

iztositótársaság alkalmazottja a 

él benzint és olajat vásárolt 

értékben és ezt az összeget Oba- 

BPál ár. a biztositótársaság igazga- 

számlájára iratta. Obadeanu azon- 

adott megbizást a benzin vásárlá- 
nényinek és ezért a számla kifizeté- 

gadta. A Corcea-cég erre feljelen- 

csalás miatt. Reményi azonban 

nt meg a törvényszéki tárgyaláson, 

ndelték a letartóztatását. Közel 

ét előtt letartóztatták és a tegnapi 

sig vizsgálati fogságban is volt. 

t a törvényszék bünösnek találta és 

avi fogházra itélte. 

ekedésnel. gyomorrontásnál, emész- 

oknal, gyomorégésnél, vértódulásnál, 
1, álmatianságnal, általános rosszul- 

ülf yunk reggel éhgyomorra egy pohár 
tes Ferenc Jözsef keserüvízet. 

uni : 
0 iyakönyvi hirek. Hazasságot kötöt- 

idt Antal és Zsák Katalin, Szerbő 

Kovács Rózália, Bastean József és 
ominica, Lőrinc Illés és Brajka 

eghaltak: Niedermayer Etel 51 

ascu Ilona, született Coman 32 éves 

hagymával irtják ki a patká- 

t esztendő előtt vetették föl már 

ban a patkányirtás tervét, hogy 

z ijesztően elszaporodott rágcsáló- 

titsák. A város ideiglenes bizott- 

értők véleményének meghallga- 

ugy döntött, hogy azt az ajánla- 

el, amely a patkányoknak ten- 

val való kiirtására vonatkozik, 
lHalkozót, hogy a vállalkozás 

két millió leinyi biztositékot te- 

tkányirtás teljes költsége há- 

amelyet a háztulajdono- 

A költségek viselését a 

okra a házak nagysága ará- 

E 

A lezkisebb hozzájárulás l 

- Bratianu Dinu ma érkezik haza. 

Bratianu Dinu, a liberális párt elnö- 
ke, aki még a husvéti ünnepek előtt kül- 
földre utazott, ma érkezik haza. 

- A Magyar Párt gyárvárosi tago- 
zata hétfőn, április 23-án délelőtt tiz 

órakor a Magyar Ház nagytermében évi 

közgyülést tart. 
- Tokody ödön temetése. Tegnap dél- 

után öt órakor ment végbe a józsefvárosi 

temető káp ájából az elhunyt Tokody 

Ödön nyugalmazott plébános temetése. A 

végtisztességen tömegesen jelentek meg az 

elhunyt tisztelői. A papság is igen nagy 

számban képviseltette magát. A temetési 

szertartást Metzger Márton dr. prépost- 

plébános végezte, aki megható beszédben 

bucsuzott az elköltözött öreg paptól. 

* A Magyar Párt uj fővárosi irodája. 
Az Országos Magyar Párt parlamenti 
csoportja április 20-án uj helyiségbe 
költözködik. E helyiség a Calea Victo- 

riei 63-65. szám alatti házban van (a 

Splendid-szálloda közelében). A parla- 

menti csoporthoz intézendő levelek te- 
hát e hó 20-a után igy cimzendők: Par- 
tidul Maghiar, Calea Victoriei No. 63-65 

(Casa Mica). 

- A belgrádi dalosvonat április 20-án, 

pénteken délben tizenkét órakor indul el a 

negyedik kerületi állomásról. Visszaindulás 

Belgrádból április 24-én éjjel 12 óra 20 

perckor. A részvételi jegyek és a helybeosz- 

tás átvétele végett az utasok holnap, csü- 

törtök délután 3-7 óra között a jelentkező 

helyeken jelenjenek meg. Vidékiek a jegye- 

ket az indulás előtt az állomáson vehetik át. 

A rendezőség figyelmezteti az utasokat, 

hogy a Nemzeti Bank személyenkint 300 di- 

nár kivitelét engedélyezte. A Timisoara-te- 

mesvári szerb dalárda és a Hazimir zsidó 

dalárda április 21-én, szombaton este Bel- 

grádban ad hangversenyt. A hangverseny 

védnökségét Marioara jugoszláv király- 

né vállalta. A szombati hangversenyt a bel- 

grádi rádió is közvetiteni fogja. A zongora- 

kiséretet F reun d Leó fogja ellátni. A két 

dalárda Ujvidékre is meghivást kapott, 

ahol vasárnap 22-én tartanak hangversenyt. 

* A negyedik kerületi katolikus egy- 

házközség közgyülése április 29-én, dél- 

előtt féltizenegy órakor az uj katolikus 
elemi fiuiskolában lesz. Érdekében áll az 

összes tagoknak a közgyülésen részt 
venni és egyuttal az 1933. évi utolsó 

negyedről, vagy az 1934. évi első ne- 

gyedről szóló egyházközségi adónyug- 
tát igazolásul magukkal hozni, mert e 

nyugta egyben igazolványt képez az 

esetleg-s szavazásnál. 

- Agyonverte anyját és ennek szerető- 

jét. Debrecenben Molnár József gazda- 

legény tegnap hajnalban fejszével agyon- 

verte édesanyját és annak vadházastársát, 

Jakab Pétert. A legény tettének elköveté- 

se után önként jelentkezett a rendőrségen 

és elmondotta, hogy a gyilkosságot azért 

követte el mert nem nézhette, hogy anyja 

összeadta magát egy idegen férfival. 

- Utazási kedvezmény a nászutasoknak. 

A mult esztendőben az olasz vasutak vezér- 

igazgatósága elhatározta, hogy ötven száza- 

lék engedményt ad azoknak a nászutasok- 

nak, akár külföldiek, akár belföldiek azok, 

akik Rómába mennek. A magyar államvas- 

utak igazgatósága most hasonló reformot 

léptet életbe. A magyar vasutakon már a 

legközelebbi időben 50 százalékos enged- 

ban tartózkodott, Londonba érkezett. Az 

- Musanov bolgár miniszterelnök 
Londonban. Musanov bolgár minisz- 
terelnök, aki több napon keresztül Páris- 

angol fővárosban Bulgáriának a háboru 
utáni adósságai rendezéséről tárgyal. 
Természetes, hogy londoni tartózkodá- 
sát felhasználja arra is, hogy délkelet- 
európai és középeurópai politikai problé- 

mákról is tárgyaljon. 

- Tánecmulatság a Magyar Házban. 
Vasárnap, e hó 22-én a magyar ifjuság 
táncmulatságot rendez a Magyar Ház- 

ban, amely azonban nem délután hat 

órakor, hanem este kilenc órakor kezdő- 

dik. Ez lesz az ifjuság idényzáró mulat- 

sága, amelyre ezuton is tisztelettel hivja 

meg a közönséget. A rendezőség gondos- 

kodik, hogy ez az utolsó mulatsára a sze- 
zonnak is mindenben kifogástalanul si- 

kerüljön. Minden leány, aki a mulatsá- 

gon megjelenik, virágot kap, a kisérők 

pedig ötven százalék kedvezményben ré- 

szesülnek a belépti dijnál. 

- Az Angol Bank elnöke. Londoni je- 

lentés szerint az Angol Bank tegnap 

Montague Normant ismét elnö- 

kévé választotta. 

- Meghalt a nagy Garibaldi unokája. 

Colomboból jelentik, hogy Garibaldi 

Minetti, Olaszország konzula és a 

nagy Garibaldi unokája, hirtelen meg- 

halt. 

Junginger F. 
lakatos - Allandó raktár mindennemü 

tüzhelyekbemn 
Str. Vlad Delamarina (Kém utca) 2. II. 

A egész világon csökkent a mun- 

kanélküliek száma. Genfből jelentik: A 
világ összes államaiból összegyüjtött ki- 

mutatás szerint a munkanélküliek száma 
1933 március 31-től ez év március 31-ig 
jelentékenyen lecsökkent. A legutóbbi 
negyedévben különösen az alábbi álla- 

mokban érezhető a munkanélküliek szá- 
mának apadása: Belgium, Bulgária, 
Franciaország, Irland, Románia, Német- 

ország, Magyarország, Ausztria, Jugo- 

szlávia, Olaszország, Dánia, Hollandia, 

Anglia, Norvégia, USA, Japán, Paleszti- 

na. Az USA területén az 1933 első évne- 
gyedében 18 millió 294 ezer volt, az ezévi 
első évnegyedben pedig már csak 11 mil- 

lió 370 ezer. 

- Az egészségügyi szabályok betartása 

egyedül nem biztositja az egészséget. A tu- 

dományos kutatás megállapitása szerint 

szükség van a vér időközönkénti felfrissité- 

sére, ha el akarjuk kerülni az érelmeszese- 

dés időelőtti bekövetkeztét. Az egyetlen 

szer, amely a vért felfrissiti és a testnek 

visszaadja ifjukori ruganyosságát, az Uro- 

donal. Urodonal eltávolitja a szervezet- 

ből az összes kártékony anyagokat. 

- Ahol felemelik a tisztviselői fizeté- 

seket. Londoni jelentés szerint az uj 

angol költségvetés elkészült. Tekintettel 

arra, hogy a költségvetés jelentős feles- 

leggel zárul, a kormány elhatározta, 

hogy a tisztviselők fizetését, amelyet 
két esztendő előtt leszállitott, ujra a 

régi nivóra emeli fel. Ugyancsak fel- 

emelik évi ötvenezer fonttal a király ci- 

ményt adnak a nászutasoknak. 

Apnonyi Atltect gcól: 

cimü munkája, 

émlékivataim 
mely ötven esztendőt ölel fel életéből, Romániában is 

kapható. Vászonkötésben 300 lei, félbőrkötésben 350 lei. Kapható és vidé
k- 

ről a pénz előzetes beküldése ellenében portómentesen 
megrendelhető 

Déli Hirlap Miadóhivatalában a 

villistáját is. 

- A közrend biztositása. Fővárosi je 

lentés szerint a sziguranca vezérigazgató- 

ságán tegnap délelőtt Inculet belügymi- 

niszter elnölkletével értekezlet volt, amelyen 
Jamandi belügyi alminiszter, Stanes- 

cu szigurancai vezérigazgató, továbbá Jo- 

nescu Vintila és Cristescu belügyi ve- 

zérigazgatók vettek részt. Az értekezleten 

közrendészeti szempontból az utóbbi napok 

eseményeivel foglalkoztak. Az értekezletből 

kifolyólag az alárendelt hivatalokhoz külön- 

böző rendelkezéseket juttatnak el. 

* Az Arany János Társaság nagygyü- 

lése e hó 22-én délelőtt 11 órakor lesz a 
Magyar Ház disztermében. E gyülés 
plasztikus képét fogja nyujtani azon 

kulturális és irodalmi törekvéseknek, 

melyeket a társaság tagiai a multban 

és jelenben kifejtettek. Kéri a nagy- 
érdemü közönséget, hogy minél na- 

gyobb számban tisztelje meg az ez évi 
nagygyülést. A társaság tegnap este a 

Magyar Házban Jörgné Dras- 

kóczy Ilma elnöklete alatt ülést tar- 
tott, hogy az üresedésben levő ügyvezető 
alelnöki és titkári állásokat betöltse. 

Ügyvezető elelnöknek Uhlyárik Béla 
drt és főtitkárnak Mertz Károly ta- 

nárt választották meg egyhangulag. A 

társaság azután elhatározta, hogy pá- 
lyadijakat ir ki és pedig ötszáz leit lirai 

költeményre, ezer leit egy novellára és 
kétezer leit egy komolyabb tárgyu érte- 
kezésre. Jörgné Draskóczy Iima elnöknő 
azután bejelentette, hogy Arany János 

egyik tisztelője ezer leit adott át neki az- 
zal a céllal, hogy ezzel a pénzzel egy jó 

elbeszélő költeményt dijazzon. 
- Tizennégy évi fegyházra itélt hit- 

vesgyilkos. Targulmures-Marosvásárhe- 
lyen a törvényszék tizennégy esztendei 
fegyházra itélte el Glosz József gaz- 
dát, aki feleségét tizenöt évi együttélés 

után három revolvergolyóval agyon- 
lőtte. A tárgyaláson a gazda azzal men- 
tegetőzött, hogy tette elkövetésekor ré- 

szeg volt. 

- Jettics jugoszláv külügyminiszter 
Sztambulban. Sztambuli jelentés szerint 
Jeftics jugoszláv külügyminiszter 

tegnap megérkezett oda. Jeftics Sztam- 

bulból, ahol nagy ünnepélyességgel fo- 
gadták, tovább utazott Ankarába. 

Zátonyra tutott gőzös. Newyorki je- 

lentés szerint a Puszta nevü magyar 

gőzös Block Izland és Rhode Izland kö- 
zött zátonyra futott. A baleset a nagy 
köd következtében támadt és azt a hajó 
kapitánya és legénysége nem is vette 

mindjárt észre. 

- Viszik haza a csaló amerikai ban 
kárt. Római jelentés szerint Ins ul 

bankár akit az A x oni a gőzösön szálli- 
tanak Amerikába, tegnap Kataniába ér- 

kezett. Utján elkiséri Berry amerikai 

főkonzul, aki egyben arra is ügyel, 
hogy Insull kárt tegyen magában. 

- Kiemelik a Duna elsülyesztett 
jóit. A Resica-müvek igazgatóság 

zal a tervvel foglalkozik, hogy a 

bek által a világháboruban elsüly 

monitorokat, személyszállitó gő. 

és uszályhajókat kiemelik a Du 
réből. A kiemelt hajóroncsok 
részeit azután a Resica-müvek va 
dolgozná fel. 
- Nakaá selyemcsem 

Timisőara, 



6. OLDAL 

RENDBE HOZZAK AZ UTCAK Kö- 

VEZETET. A tavaszias langyos idő be- 

következésével a városi mérnökség ne- 

Hilátott a közmunkáknak. Egyelőre 

azokat az utcaépitéseket fejezik be, 

amelyeket az elmult ősszel a tulkorán 

bekövetkezett rossz időjárás miatt abba 

kellett hagyni. A mostani esztendőre 
tervezett utcaépitési munkálatokra a 

városi költségvetés 5,800.000 leit irá- 
nyozott elő. Ebből az összegből számos 

utca kövezetét hozzák rendbe, más ut- 

eákban pedig teljesen uj kövezetet léte- 

sitenek. 

* Magyar ifjuság kirándulása őtelekre. 

A magyar ifjuság május 20-án, pünkösd 

vasárnap őtelekre kirándulást tervez. A ki- 

rándulók a kényelmes Feri hajón teszik 

meg az utat. Az ifjusági szakosztály veze- 

tősége felkéri a tagokat, hogy minél előbb 

jelentkezzenek, mert ezt a kirándulást a ta- 

gok számára rendezik. 

- A zeneszerzői illetékek rendezése. 

Az aradi vendéglősök ipartársulata 

most tartotta meg évi közgyülését, 

amelyen a timisoarai-temesvári vendég- 
lősök ipartársulatának képviseletében 

Becsky Dezső főtitkár is megjelent. 

A közgyülésen Becsky Dezső a cluji- 
kolozsvári szövetség által elért eredmé- 
nyeket ismertette, majd rámutatott ar- 

ra, hogy a zeneszerzői illetékek fizetésé- 
nek rendjét éppen az erdélyi szövetség 

közbenjárására módositották. Eszerint 

olyan előadások esetében, amelyek hi- 

vatalos vagy nemzeti jelleggel birnak, 

vagy bevételüket jótékony célra fordit- 
ják, zeneszerzői illetéket nem kell fizet- 

ni. Nem követelhető azonban illeték a 
népdalok után sem, valamint az olyan 

szerzemények után, amelyeknek szer- 
zője már legalább öt év óta halott. 

Dancsó Károly 
épületlakatos, Józseflváros, 
Str. lancu Vácárescu (Bem-utca) E 
Specialista üzleti acélredő 
nyök készitésében és javitásában " 

- Adomány a radnai Mária-kápolna 
tatarozására. Megirtuk, hogy a mária- 
radnai lourdesi kápolna olyan állapot- 
ban van, hogy a legsürgősebben tata- 
rozni kell. Tekintettel arra, hogy a Fe- 
rencrendnek nincsenek meg ehhez a 
szükséges anyagi eszközei, a közönség 
adományaiból akarják fedezni a költsé- 
geket. Cikkünk nyomán Novotny 
Károlyné, aki minden nemes akciót el- 
sőnek siet támogatni, száz leit juttatott 
kiadóhivatalunkba erre a célra. További 
adományokat elfogadunk és további- 

Rakett-ujdonságok 
óriási választékban 

Hurozások az ismert 
preciz kivitelben, fel- 

tünő olcsó árakon 

E E c T A sportecikkek 
szaküzlete 

L, Str. Vas. Alexandrii Hunyadi- utca) 
Teletfon 183 
m 

- A Magyar Nőegylet ma, szerdán 
délután öt órakor rendkivüli ülést tart. 
Tekintettel arra, hogy az ülésen több 
fontos ügy kerül tárgyalásra, kérik a 
tagokat, hogy minél nagyobb számban 
sziveskedjenek megjelenni. 
- Az orsovai katolikus egyházközség 

évi közgyülést tartott. Boros János 
megnyitójában vázolta az egyházköz- 
ségnek egyházi, kulturális és társadal- 
mi téren kifejtett munkásságát. Azután 
- tekintettel arra, hogy a vezetőség 
megbizatása lejárt - a következő uj ta- 
nácsot választották meg: Boros János, 

Dudás Mihály, Feyler Elemér dr., 

Drechsler Ferenc dr., Bosits Antal, 

Kleipel János, Bolarics Károly, Handl 

Ferenc, Szovoda Gyula, Schüra Mihály, 

Szekeres János, Fülöp Sándor, Gráf Ja- 

kab, Albrecht Antal, Beznoska Mátyás 

és Góczi Béla, póttagok Hlavatky Ká- 

roly, Antosch János, Pelzer Adám és 

Szegedi György. A választás után 

Kleitsch József plébános hasznos 

müködést kivánt az uj vezetőségnek, 

majd felhivta az egyházközség figyel- 

mét az uj harangok beszerzése érdeké- 
ben meginditott mozgalomra. Feyler 

Elemér dr. a harangakció állásáról, 

Góczi Béla pedig a katolikus népszám- 

lálásról tett jelentést. 

Nagyon halas vagyok Önöknek 
szerükert. az URODO 

3 mert reumaám majdnem 
teljesen cimult Alig harom heti 
kezeles után felkeltem, rendesen 
tudok járni es kitunden erzem 
magam 

on Chaumier. 
eétine 

Ornamegye (Franciaország) 

Kitisztitja : 

A VESÉT 
A MÁJAT 

A BELEKET 

.Ehhez a megjegyzésher hozzá- 
fözöm még azt. hogy nagyuveses 
adagokban hasznalom az ÚRO- 
DONAL-t. mert agyfokú reumá 
ban szenvedek. Nagyon meg va 
gyok elegedve cszel a gyogyszer- 
fél mert használata után mar az 
eiső napokban javulást éreztem. 

Jacomin Mári 
Marscille 

Meggyogyitja: 
A REUMÁT 

AKÖSZVENYT 
AZ ELHIZÁST 
AZ ÉRELMESZESE- 

DÉST 
Nagyon sokat szenvedtem a ve- 
semmel. vizeletem állandóan za. 
varos volt. szivműködésizavaraim 
voltak. fulladtam és lábaim da- 
gadni kezdtek. 4indezek a beteg- 
bezm elyiak mihelyt negy 
üveg URODONAL elfogyasz. 
tottam. 

Ha egy kurára három üveg 
URODONALT- 

vesz. 2570.ot megtakarit. 
Simona Coutant 
ápolont. Páris 

MEGSZÜNTETI 
mert eltávolitja a káros lerakodásokat a verből 

REUMÁT 

Ferjem, miután 

HoRsS CoONCOURS 

MEMBRE DU JURY 
21 GRAND PRIX 

a kurát, mert minde 
hogy egészen megfia 

Robert 
tite (Eszakfr. 

Hugom nagyon sok 
epegörcsöktől e. 
mai voltak Ha 
URODONALkurit 
A kura után czek: 
bánta'mai megszüni 
hat hónap utaán, eg. 
sen helyreálit 

etöérnyomáso 
kezdett okot ad 

ok Határozott javulá 
föklalkozásomat ismét 
tudom. 

Feleségem farzsábában ezdet szenvedni és én hosszu heteken 
lehetőt elkövetven. hogy meggyógyitsam. Sok hasztalan próbáli 
Eetegsegétől, Most mat teljesen etepult, de mondhatom. hogy annyit senvedett mint egy vérta 

kervtül kise 
kozrs után vegul az URononA zeszeáták me 

ch.u. - Villefranch kbenemegye Franciaor: 

öszveny ellens tanulmaányában 
A viöe minden részében eddig legalabb T00,000 orvos (rta elő. Lanceraux orvostanár, a páris arvoss akadénis 

szinten az URODONAL.-t sjánlja 

Amikor az első hirek jelezték, hogy 

Bronislav Timisoara- 

Temesvárott hangversenyt ad, az em- 

Huberman 

a berek mosolyogva tértek napirendre 

hiradás felett. Egyszerüen nem hitték 

el. Mert valójában hihetetlen dolognak 

látszott, hogy a világ legnagyobb he- 

gedüse, aki egyetlen hangversenyével 

vagyonnak beillő összegeket keres, 

akiért versenyeznek a világ metropoli- 

sai és aki a tavalyi két bucurestii hang- 

versenyéért 4000 dollárt kapott, meg- 

tisztelheti városunkat és megelégedhe- 

tik azzal a jelentéktelen összeggel, amit 

az itteni vállalkozók fizethetnek. Az 

! 

a vasárnapi 
A gyárvárosi Dumasziget az itteni 

másod- és elsőosztályu csapatok részére 
kupamérkőzéseket irt ki. Az egyes mér- 

- A gyárvárosi ortodox zsidó hitköz- 
ség Friedmann Ferenc elnökelete 
alatt most tartotta meg rendes évi köz- 
gyülését és a jelentések elfogadása után 
megejtették a tisztujitást. Templomelől- 
járók Krieger Efraim, Weinberger Mór 
és Roth A., pénztáros Fried J., ellenőr 
Pinkesz Antal. Választmányi tagok: 

Sechönbrunn József, Hoch József, S r 
Hermann, Pinkesz Dávid, Grünn 
B. Kauftheil Vilmos, Schlesinger M, 
Kohn Hugó, Rosenberg J., Fogel Béla, 
Stern N., Kupferstein D., Nadel H., Be- 

kőzéseket már ki is sorsolták és ezeket 

vasárnap és hétfőn a TMTE-pályán bo- 

nyolitanák le. Vasárnap délelőtt kilenc 
órakor a Venus-Törekvés, délelőtt ti- 

zenegy órakor pedig a Kadima-Pátria 

mérkőzést játszanák le. Vasárnap dél- 
után - a tervek szerint négy első 

osztályu csapat játszik körmérkőzést. 

Délután három órakor a TMTE az Elec- 
trica csapatával fog megküzdeni, dél- 
után öt órakor pedig az IIsa és a TAC 

csapatai találkoznak. Hétfőn délelőtt 
azután a másodosztályos körmérkőzés 
vesztesei és győztesei, délután pedig az 

.z z alel Simon és Teszler Tenás 

Hutecmann hangversenye az utotsá 
évtized tegnagyotó zenei eseménye 

Schuttze vitághucű zongoraművész kiséri Hulermant 
összeg természetesen Huberman más 

városokbeli honoráriumaihoz képest 

szerény, de itteni viszonylatban horribi- 

lis, pedig a rendezőség a helyárakat ugy 

állapitotta meg, hogy azok a más váro- 

sokbeli Huberman-áraknak a negyedét 

sem teszik ki. Huberman a körülbelül 

20 millió leit érő hires Stradivarius he- 

gedüjén játsza le az itteni koncertjének 

müsorát. A zongorakiséretet Schult- 

ze hires bécsi zongoramüvész látja el. 

A jegyek háromnegyed része már el- 

kelt. Aki nem akarja magát kitenni an- 

nak, hogy az utolsó napokban hely nél- 

esgeseseeesesesessssesesesessee peseseesEsesesessseEEssELLELE 

5port 
Betiltotta a központi szövetség 

első osztályu körmérkőzés vesztesei és 

kül maradjon, biztositsa előre a jegyét. 

kupamérkőzéseket 
győztesei kerülnének szembe egymás- 
sal. 

Az érdekesnek igérkező mérkőzések 
terve elé azonban - szövetségi körök- 
ből szerzett értesülés szerint - nem 
várt akadály gördült. A központi szö- 
vetség ugyanis betiltotta a tervezett 
kupamérkőzéseket és elrendelte, hogy 
vasárnap délután egy óráig minden 
mérkőzést be kell fejezni és délután már 

csak a Kinizsi-Tricolor nemzeti liga- 
mérkőzés bonyolitható le. A nemzeti 
ligamérkőzést délután öt órára a Bana- 
tul-pályára tüzték ki. Az érthetetlen 
rendelkezés nagy feltünést keltett 

sportkörökben és a letiltó intézkedés 
valószinüleg konfliktushoz is vezet a 
helybeli és a fővárosi szövetség között. 

Pécsi jelentés szerint az 

tem pályaavató versenyén B. 

200.5 cm-t ugrott. Bódoss 

sitménye hiteles, mert a 

acélszallaggal is Útánamérté 
nyiben ezt az eredményt a 
atlétikai szövetség is hitelesit 

uj európai rekordot jelent. 
eesees-eessessELesEe 

Szinház 
Szendreiék és a meg nem tar 

ra eladott jegyek ügye még n 
nyert rendezést. Cikkünkbe, amel 
botrányos eljárásról irtunk, hiba 
de ez a lényegen nem változtat. A 
tet ugyanis a Magyar Nőegylet 

lőinek részvételével nem kétszer, 
romszor játszották. Ezután hi 

egy prózai előadást a Szendre 
amelyre jegyeket is árusitott, de s 

adást nem tartotta meg, ! 

adott jegyek árát nem fizette v 

Allásától váratlanul felmen 
igazgató. Cluj-Kolozsvárott Pa 

stantin operai igazgatót állásától 
tették és a nemzeti szinház vezeté. 
pilion dr. egyetemi orvostaná! 

vezetésével pedig B a rs a n Zahar 

bizták meg. Pavel Constantin 

hogy az intézkedést nem ismeri 
nyesnek és jogait a biróság előtt 

nyesiteni. 

soeeesesssee 

SZERKESZTŐI ÜZENET! 

Rónáci előfizető. Az emlitet 
valóban létezik, de mint üzleti 

müködése nem sok sikerrel ke 
Ha az emlitett egyesülettel üzle 

tetésbe kiván kerülni, akkor el 
ban legyen óvatos. 

Kenyeret és mu 
a dolgozni akaróknak, 
a Katolikus Munkássz 5 

napszámmunkást azonn 
veiit. / Érdeklődők for 
nak a szövetséghez: Erz 
város, Bulev. Mihai Vii 
(Püspök-ut) 9. szám, bejá 
Onutiu (ósika-utca) el 



jó 

lis 18. Bucuresti. 1: Lemezek. 

emezek. 6: Rádiózenekar. 11: 

ene. Budapest. 7.45: Torna. 

k. 11.1: Felolvasás. 1: Déli ha- 

"id Dalmáth Lenke zongorázik, 

1. 1.30: Hirek. 2.15: Időjá- 

zek. 3,.40: Hirek. 4.30: Diák- 

i ételek, Vizváry Mariska 

- 

aszi 

puszta románca, felolvasás. 

játéka. 8.30: A virágzó For- 

tolsó aktáig. Tonelli Sándor 

: Spanyol zenekari est. 11: 

0: Cigánymuzsika. Bécs. 1.30: 

lemezek. 5: Lehár müvek zon- 

eneszámok. 9.05: Szimfonikus 

11.30: Jazz-zene. Belgrád. 12: 

5: Rádiózenekar. 5.30: Női 

Lemezek. 8.10: Zongorajáték. 

ezek. 11.45: Cigányzene ven- 

in. 1: Könnyü zene. 2.15: Vi- 

3.15: Verdi-lemezek. 5: Köny- 

Rádiózenekar. 9.30: Nagy 

. 1.30: Lemezek. 2: Reklám- 

6.15: Zongorajáték. 8.40: Le- 

Operaelőadás. Prága. 2.45: Le- 

): Schrammelzene. 9: Vigopera. 

Szórakoztató zene. 7: ÚUj 

Templomi hangverseny. 

déglői zene. Stockholm. 6.05: 

es és klarinétverseny. 11: Tánc- 

gart. 1: Rádiózenekar. 2.20: Le- 

Fuvolaművész játéka. 5: Fürdő- 

8: Rádiózenekar. Varsó. 1.05: 

4.20: Keringők lemezeken. 5.35: 

hegedü és szongoraszóló. 7 .10.: 

ene. 9.02: Szórakoztató zene. 11: 

s tánczene. Zágráb. 6: L
emezek. 

ene. i 

ök, április 19. Bucuresti. 1: Le
me: 

Könnyü lemezek. 6: Dincu zene- 

Közvetités az operaházból. Bu
da- 

Torna. 10.45: Hirek. 11.1: 
Felol- 

Déli harangszó. 1.05: C
igánymu- 

Hirek. 2.30: Katonazenekar. 

ek. 5.: Beszélgetés kislányommal. 

járás, hirek 6: Terményeink 
érté- 

kesitése a külföldi piacokon, gazdasági elő- 
adás. 6.30: Dalárdák. 7.15: A magyar hit- 

hirdetők az indiánok között. P. Bangha Béla 

dr. előadása. 7.45: Hanglemezek. 9: Nehéz 

manapság férhezmenni, hangjáték 3 felvo- 

násban. 10.25: Németnyelvü előadás. 10.40: 

Cigánymuzsika. 11.10: Hirek, időjárás. 

11.50: Zenekari hangverseny. Bécs. 

1: Rádiózenekar. 5.10: Operettlemezek. 

8.15: Szórakoztató zene. 11.40: Táncleme- 

zek. Belgrád. 12: Lemezek. 1.08: Rádiózene- 
kar. 6: Tánclemezek. 9: Szimfonikus hang- 

verseny. 11: Cigányzene vendéglőből. 11.45: 

Tánclemezek. Berlin. 2.15: Müvészlemezek. 

5: Szórakoztató zene. 11: Miről beszélnek 

A Nemzeti Bank központi vezetősége 

közölte összes fiókjaival, hogy Románia 

és a német birodalom között a clearing 

megszakadt és ezért április 16-tól kezd- 

ve ne fogadjanak el olyan kérvényeket, 

amelyek Németországba való átutalási 

kérelmeket tartalmaznak. A clearing- 

összeköttetés megszünésének egyik oka 

az volt, hogy a német kormány jelen- 

tősen csökkentette a román petróleum 

bánsági gabonapiacon az utóbbi napokba
n 

szilárd árak mellett nagy kereslet volt buz
a 

iránt. A nagy kereslettel szemben azonba
n 

a kinálat csak minimális volt és igy megfe- 

lelő buzamennyiség hiányában az üzleti for- 

galom nem tudott megélénkülni. Nagyobb 

áremelkedést csak az örlőképes uj buzában 

jegyeztek, mig a többi gabonanemüek 
............. 

.............
 

Közgazdaság 
Menszünt a elearing-üsszekültetés 

Nománia és a német birodalom köz 

Megélénkült a kereslet a buza iránt. A 

o0--8e 

Amerikában, utána zenekar. Róma. 1.30: 

Lemezek. 6: Beethoven müvek zongorán. 

9.05: Lemezek. 9.45: Casella Orpheus mesé- 

je, zenés dráma. Prága. 12.05: Szalonzene- 

kar. 1.10: Lemezek. 9.05: Hangverseny. 

11.15: Lemezek. Strassburg. Este 7.30. 

Könnyü zene. 8.30: Lemezek. 9.30: Hang- 

verseny. Stockholm. 6.45: Lemezek. 8.30: 

Bartók Béla zongorázik. Stuttgart. 1: 

Haydn lemezek. 2.20: Könnyü zene. 5: Rá- 

diózenekar. 6.45: Tánclemezek. Varsó. 1.35.: 

Filharmonikus hangverseny. 5.35: Énekes- 

nő dalai. 9.05: Szimfonikus zenekar Po- 

morska énekesnővel. 10.15: Könnyü zene. 

Zágráb. 6: Rádiózenekar. 11.15: Orosz 

énekkar. 

üll 
bevitelét, másik oka pedig a német 

márka helyzete volt, amelyet csak su- 

lyosbbitott az a körülmény, hogy a 

Nemzetközi Fizetések Bankja elutasi- 

totta a németek uj kölcsön felvételére 

irányuló kérelmét. Ezzel Németország 

rendkivül nehéz helyzetbe jutott, ami a 

magyar nemzeti bankot is arra kény- 

szeritette, hogy a márka clearing árfo- 

lyamának jegyzését beszüntette. 

irányzata még mindig lanyha és üzlettelen. 

A piaci árak a következők: 76 kilós temesi 

buza 335 lei, 77-78 kilós torontáli buza 

350 lei, ótengeri 180 lei, örlőképes ujtengeri 

170-175 lei, zab 170 lei, árpa 170 lei, 
tök- 

mag 700 lei, 30/70-es kismalmi liszt zsák 

nélkül 500 lei, korpa 150 lei és takarmá
ny- 

liszt 170 lei százkilónkint. 
....... 

7. OLDAL 

AZ UJ KONVERZIÓS TÖRVÉNY VÉGRE- 

HAJTÁSI UTASITAÁSA. Fővárosi jelentés 

arról számsol be, hogy a kormány az uj kon- 

verziós törvény végrehajtási utasitásának 

megszerkesztésére bizottságot nevezett ki. 

A bizottság elnöke X eni miniszter, tagjai 

pedig Negura és Constantinescu 

alminiszterek, BEen toiképviselő és Re m- 

niceanu szenátor, a javaslat parlamenti 

előadói. A bizottság tegnap délelőtt ülést 

tartott és megtárgyalta a végrehajtási uta- 

sitás alapvető körvonalait. A végrehajtási 

utasitás különben rövidesen elkészül és ak- 

kor teljes egészében alkalmazható az uj 

adósságrendező törvény. 

A kiviteli buzaüzlet fellenditése. A kor- 

mány élénken foglalkozik a buzaexport fel- 

lendítésével. A kormány hir szerint azt ter- 

vezi, hogy a gazdáktól a buza mázsáját há- 

rom-négyszáz leles áron veszi át és azt kül- 

földön öt-hatszáz leiért adja el. Ebből a fe- 

leslegből a tényleges költségek levonása 

után juttatnak azután a termelőnek is. Ugy 

tervezik, hogy a buzának a belföldön való 

összevásárlásához szükséges pénzt azok a 

külföldi tőkecsoportok bocsátanák a kor- 

mánynak a rendelkezésére, amelyek a romá- 

niai buzát átvennék. 

Gyárvárosi esztergályosmester ünneplése. 

A város iparossága hétfőn este a Gyárud- 

var-vendéglőben vacsorát rendezett F e ke- 

te Mihály esztergályosmester tiszteletére, 

aki harmincöt esztendő óta önálló iparos. A 

vacsorán, amelyen körülbelül nyolevanan 

vettek részt, az első felköszöntőt Oprea
 

János volt prefektus, az ipari szindikátusi 

székház elnöke mondotta. Utána sorra fel- 

szólaltak Brunner András esztergályos- 

mester, Kovács István ipari szindikátusi 

elnök, Olariu Péter ipartestületi elnök és 

Pitrof Lipót. A felköszöntőkre Fekete 

Mihály meghatott hangon mondott köszö- 

netet. 

............. 

Szerda, április 18. 
Apolló-mozi: A lángpokol. 

Capitol-mozi: A láthatatlan gárda. 

Forum-mozi: A legszebb kaland. 
..... 

eeeee 

reegnyházi Anifás. 

nbadölt tirón 
-a- 

Habsburn-uralkodó tramédiáia 

90. folytatás. 

ablo Certaro kormányzó örült, 
ébe jutott Don Antonio villája 

annak is, hogy végre mégis fel 
alamire használni ezt a villát, 

ek óta üresen áll és egyuttal 

ét is költötte a szigetnek, mint 

elynek. 

g 
dott és hogy az emberek min- 

ankint leszoknak a nyaralás- 

re nem futja pénz. Az ő sze- 

villa volt a bünbak és 

ényen szidták Don Antonio 

jért ezt a villát megépitette 

ltak róla győződve, hogy a 

dékozók, mihelyt értesül- 

kellemetlen bajáról, mindjárt 

en voltak, hogy ugyanaz 

Funchal városában is. 

olt ez a baj? 

oososegeeseeseg
e 
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ablo Certaro kormányzó, Don 

osé Hurigo és Funchal minden 

vő egyénisége mind ezzel a vil- 

a összefüggésbe azt, hogy a 

legenforgalma megcsappant és a 

kik azelőtt rajokban és szive- 

, elmaradtak. Ezek a jó urak 

ek tudomást arról, hogy az 

on a gazdasági helyzet meg- 

nem szoktak az átokról sem beszélni, 

amely valamely helyet sujtott. 

Ennek a villának nem voltak kisérte- 

tei, amelyek éjszakánkint a régi várkas- 

télyokban megjelennek és megborzon- 

gatják rejtélyes látásukkal az álmukból 

fölriadt lakókat. Hiszen az épület uj volt, 

tehát nem járhattak vissza beléje az el- 

kárhozott ősök bünös szellemei. 

Az Estazia-villa átka a köd volt. 

A köd, amely ezt a gyönyörü villát lát- 

hatatlanná tette, valóban rászolgált a 

gyilkos megjelölésre. Nyirkos volt, sürü 

volt. Aki egyszer ezt a ködöt belélekzet- 

te, annak az volt a meggyőződése, hogy
 

ebben a ködben valami mérges gáz is 

van. Karcolta a torkot és a tüdőt, ame
ly- 

be ez a köd behatolt. 

Volt néha, hogy a köd két-három hétig 

is nem jelentkezett, de volt ugy, hogy 

máskor meg heteken keresztül naponta 

jött. Jött estefelé, félórán, egy órán 
ke- 

resztül ott kóválygott, ott kavargott, ott
 

Tunchalban, de senki 

leskedett a villa körül, aztán tovaszállot
t 

és szertefoszlott. Hiába voltak a vill
a ab- 

Takai és ajtai szorosan bezárva, a gyil
kos 

köd, ha leszürve is, a szemmel láthatat- 

lan réseken és a falak pórusain keresz
tül 

mégis behatolt a szobákba. 

Ez a gyilkos köd egészséges embern
ek 

is rossz, a gyenge szervezetünek pedig 

halál. 

Es hogy ez a köd a villa körül megje- 

lent és ott ólálkodott, annak éppen 
maga 

a villa volt az oka. 

Afrikában, a Szahara sivatag északi 

részén a számum igen gyakran kavart
a 

föl a rengeteg homokot. A szél a homo
k 

ró levegővel együtt a felhők magasáig. 

Onnan tovább hajtotta az egészet észak 

felé. A levegőben szálló egyenkint látha- 

tatlan homokszemek magukkal ragadták 

a tenger fölött terjengő párákat. Az ut- 

juk évszázadok és bizonyára évezredek 

óta, amióta az egykor virágzó tájak he- 

lyén a Szahara képződött, Madeira szi- 

gete fölött vitt el. Ott már az a mérges 

anyagokkal telitett légréteg olyannyira 

fáradt volt a repüléstől, hogy egészen 

alacsonyan szállott és alig néhány mé- 

ternyire haladt el a csucs fölött. 

Mikor aztán a villa a maga szép tor- 

nyával és cikornyás, sok helyen kiugró 

tetejével megépült, ez a sürü levegőréteg 

utjában egyszerre csak akadállyal talál- 

ta magát szemben. Ugy állott ott az ut- 

jában a villa, mint valami tilalomfa. A 

sürü légréteg megtorpant, dühösen neki- 

ugrott a falaknak és birokra kelt velük. 

Minthogy az első léghullámok mögött 

jöttek a többiek, azok is megrekedtek, az 

egész gomolyag még sürübbé változott 

és igy képződött a gyilkos köd. Ott for- 

gott aztán haragosan egy darabig az uj 

és eddig nem létezett akadály körül, 

amig aztán oldalvást oszolva folytatta 

utját és végül, mielőtt még az európai 

partokat elérte volna, beleveszett az 

óceán vizébe. 

Ez a funchali gyi 

a történetee 
Igy idézte elő ezt 

maga az Estazia-villa és erre a köd ugy 

bosszulta meg magát, hogy a villában : 
tartózkodást lehetetlenné tette 

z z 

Don Pablo Certaro kormányzó mnem 

kos köd születésének 

ezt a borzalmas ködöt 

dalást, hogy Don Antonio Grajo lissza- 
boni nagykereskedő Fstazia-villáját sze- 

melte ki Károly király lakásául. 

Ezek északi emberek, - nyugtatta 

meg magát - hozzá vannak szokva a 

ködökhöz, amelyekből otthon van nekik 

bizonyára elég. De, ha nem birják ki...? 

Don Pablo Certaro gondolatai itt meg- 

szakadtak. Vállat vont és megjegyezte: 

De hát orvos vagyok én? Mi közöm 

az egészségügyi szempontokhoz? Az é 

utasitásom az, hogy lakást szerezzek és 

az utasitásnak eleget teszek Nem raj- 

tam mulik, hogy a lakást nem tudom 

másutt megtalálni. Kerestem eleget. 

terv, hogy a villát kibérli 

és családja számára, azonnal tá 

zott Lisszabonba Don Antonio Grajon 

Közölte vele szándékát és megkérdezte 

mennyi a bér. 
A válasz hamarosan megjött 

Hozzájárulok, hogy a volt m 

király családjával beköltözzék 7 

Bér nincsen. Legyenek a vendégei 
A Hsszaboni nagykereskedő ga 

volt. Nem volt szive az egészségtele 

láért pénzt elfogadni. 

A kormányzó haladéktalani 
tott, hogy a villát rendbe hoz 
csomó munkás jelent meg a 

Néhány nap alatt 
teljesen elkészült. 

em emlegették azt, amint Hisztszerü finom részeit feldobálta a
 for- csinált magának belőle lelkiismereti fur- ! Foly 



megy. Cim - kiadóban. 

Cimeket „Május 1" jeligére a kiadóba 

Egylet folyó évi április hó 
z2.-én 
tartja 

közgyülését 

s. OLDAL 

ipvóhivdetések 

I flázasság 

, Házasságokat 

előkelő körökben diszkréten közvetitek. 
Előjegyzéseimben állandóan van minden 
koru és minden társadalmi elhelyezke- 
désü vagyonos és vagyontalan hölgy és 

ur. 24 éves, tisztamultu, csinos hajadon, 

egyésfél millió lei készpénzhozománnyal 
férjhezmenne. 20 éves hajadon 100 hold 

birtokkal és készpénzhozománnyal férj- 
hezmenne. Személyes összeköttetést ki- 

eszközöl Bizony Ferenc, 15 éve fenn- 

álló házasságközvetitő irodája, Timi- 

soara IV., Bul. Berthelot 4. (907) 

Különféle nemzetiségü 
vallásu és koru urileányok és özvegyek, 

200.000-30,000.000 lei hozománnyal 

férjhez mennének: orvos, gyógyszerész, 
tanár, mérnök, ügyvéd, jegyző, gyáros, 
nagyvállalkozó, magasabb rangu állami 
és köztisztviselő, kereskedő és önálló 

jobb iparoshoz. Bővebbet teljes bizalom- 

mal és diszkrécióval. Kizárólag egyedüli 
megbizott Barbes, ált. keresk. ügynök- 
ség és tudakozó iroda, Timisoara I., Str. 

Eminescu 7 (Zápolya-utca). Felhivásra 

házhoz is jövök. Telefon 22-80. (141) 

filkalmazás 

Mindenes szakácsnő 

éves bizonyitvánnyal felvétetik. Dreher- 
vendéglő, II., Fő-u. 39. (913) 

Fodrásztanoncnak 

jó házból való fiu felvétetik. Cim a ki- 
adóban. (918) 

Fémnyomó 

magas fizetéssel állandó munkára azon- 
nal felvétetik. Cimeket „Allandó" jeligé- 

re a kiadóba kérek. (2890) 

Minden csütörtökön gőzfürdő 
a 

25- lei 
Neptun-fürdő 
Timisoara 

fillási kectes 
Házmesteri állást 

keres gyermektelen házaspár. Cim a ki- 
adóban. 

Ápolónőnek 
azonnalra ajánikozik középkoru özvegy 
nő, hosszu bizonyitvánnyal. Vidékre is 

(898) 

Nőtlen müszaki tisztviselő 

bármilyen állást keres. Vidékre is megy. 

kérek. (919) 
... 

A Charitas Önsegélyző 

(vasárnap) fél 3 órakor 

a sörgyár termében. 

dászvétel 

Sürgősen eladók 
szalon garniturák, szekrények, könyv- 
szekrények, asztalok, iróasztalok, réz- 
mosdó, lámpák stb., jó állapotban, jutá- 
nyosan. Belgiana, Barbes, keresk. ügy- 
nökség, I., Str.Eminescu-Zápolya-utca 7. 
Telefon 22-80. (141) 

Ottomán 
jó állapotban, jutányosan eladó. Nagy 
Dániel, Preyer-u. 2/b. (905) 

Veszünk, eladunk és közvetitünk: Mindenféle házakat, birtokokat, háztelke- ket, malmokat, bérleteket, irodák, üzletek és lakások. Kényes ügyek elintézését, bér- házak kezelései és mindentéle nyelven 
forditásokat elvállaljuk. 
EXPORT-IMPORT 

Butorok, teljes berendezések, szalon garni- turák, zongora, pianino, harmonium, min- dentéle hangszerek, lestmények, szőnyegek, 
ezüst, porcellán és üvegáru, tükrök antik- 

tárgyak stb. 
„BELGIAÁNA BARBES 
Altalános Kereskedelmi Ügynökség 

és Tudakozó Íroda 
limisoara 1, Sir. Eminescu 7 tZápolya-u.) Hivásra házhoz jövök. Teleton 22-8ó 

Ruhák 
butorok, kották költözködés miatt el- 
adók. Özv.Várnayné, IV., Str. Bonnaz 21. 

(920) 

Ssötétkék férfiöltöny 
kitünő szövetből, kifogástalan állapot- 
ban 700.- leiért eladó. Str. Bonnaz 21, 
UI. emelet, Várnayné cimén. (3131) 

Ha nincsen utlevele, szivesen 

utazásra érvényes vasuti 
logositó vásárigazolvány, 

Az elnökség 

Kis bérház 
modern 3 kétszobás lakás, 1 üzlethelyi- 
ség, gyümölcskerttel, III. ker. előkelő 
részén, villamos megálló közelében, jutá- 

nyosan eladó. Cim a kiadóbann (915) 

Megvételre keresek 
jókarban lévő Hoffer-féle here-purifiká- 
tort. Ajánlatokat Peter Billes, Sannico- 

lau-Mare cimre kérek. (921) 

2 
AUsgSsT MEGÉRKEZI 
(ELEMANOU ALEGUJABB Fű 

CORSEtE WWDONSÁGOK 

JÖSEFIN BUL.BERTHELOT 2 
zók 2s erő kzzesk 

Vakás 

Keresek különbejáratu 
jól berendezett butorozott szobát, fürdő. 
szobával, lehetőleg a Belvárosban. Tele- 
fon 22-29. (195) 

Csinosan butorozott 
különbejáratu szoba (fürdőszobahaszná- 
lattal), ellátással, vagy anélkül is azon- 
r kiadó. Cim a kiadóban. (894) 

Szuterénhelyiseg 
világos, száraz, kiadó. Klein, bőröndös, 

egyéni utlevellel 
Elutazás április 28-tól május 14-ie Dármikor 
Visszautazás május 4-től május 20-ig bármikor 

segitjük annak megszerzésé- 
es utlevél, az oda- és vissza- 

jegy, számos kedvezményre 
valamint 

utólagos vizum két pengő 50 fillérért 
a nálunk való jelentkezéssel beszerezhető. 

ben. A három hónapig érvény 

IIi. oszt. gyorsvonati jegy, Timi- 
soara-Budapest és vissza, 

utlevél és vásárigazolvány 

II. oszt. gyorsvonati jegy, Timi- 
soara-Budapest és vissza, 
utlevél és vásárigazolvány 

Saiját utlevéllel III. oszt. gyorsv. 
oda és vissza igazolvánnyal 

Usyanaz II. oszt. gyorsvonattal 

Jelentkezés kizárólag 

Hirlap kiadóhivatala 
Timisoara / Telefon 2.52 

Nyomatott a ,Iemesvarer Zeitung" körforgogepen. 

a piarista gimnázium átellenében. (753) 

Püspökhid közelében s: 
kás kiadó. III. ker., Str. Se 
utcából nyiló utca) Villa 

1 

Bevezetett „fényképés. 

forgalmas helyen azonnal 
nak vagy garzonlaká 
Cim a kiadóban. 

2 szobás 
modern garzonlakás május 1r 
Papneveldei bérházban, I., Str 

12, Piata Sft. Gheorghe-Szen 
sarkán. 

a szép akar 
használjon KULKA:t 
liliom-tejkrémet, liliom 

Nádszék befonásái 
olcsón vállalom. Levelezőlap 
házhoz megyek. III., Str. C 
Tavasz-utca 3. 

Brefectura 

1700- 

310- lelel több 

790- hei 
1100- iei 

prefectura judetului neces 

scolar judetean pe timpul 

care sá fie situatá in Timiso 
si sá se compuná din 6 
dependinte. 

riei anuale, se vor inainta [ 
data de 24 Aprilie 1934, or 
viciului economic al judetul 

camera 61). 

Dr. lonescu m. p. 

Sserviciul econo 

No. 4591/1934. 

Publicati 

Se aduce la cunostintá g étni 

plasarea Revizoratului si C 

1934 paánáa la 1 Mai 1935 

Ofertele cu indicarea co 

Timisoara, la 16 Aprilie 1 

Prefect: 

Természetesi 
Hol? 

Déli Hirlan 
Miérí? 

Ezren és ezren 
sák az egészBá 
ban és mégi 


